CORRECTION EXERCICES SUR PHOTOMETRIE

Exercice8: 1. | n'est pas une
1.1. constante: L

3 | =1, cosq
. Lasurface indicatrice :
¥ d’intensité lumineuse |

est une sphere passant

par lalampe et oul le

centre de la sphere est

alaverticae sousla
lampe .

E = dfE _1.dwW _1.dS.cosg _ |.coxq
ds ds ds. LM? LM?

avec LM = (h? + x*) 2
= LM? = h* + X donc LM = (W + x*)"

_h
p cosq =
p | =1,.cosq
_l,.cofqg _lo.K _ 1,.h?
DOnC E2 - LM2 - LM4 p E - (h2 + XZ) 2
2
1.2. Application numérique: E :% p E = 200 lux
(27+1)
_ _ 5000
2. E =f(x) = @+
3.
E
s xen m | Eenlux
'“nt ' 0 312
\ 0,5 276
\ 1 200
15 128
] X 2 78
i 3 30
4 12,5
"‘:—_
20 I W (I ‘ \ 3. Distance entre les 2 lampes.
:\Iﬂﬂ .E.i I.l‘* - Y z -
: ' Chague lampe contribue a |’ éclairement
| i pour moiti€ puisqu’ on se trouve a égale
‘ E T =4 distance:
|P,f 1
i _ - GRAPHIQUEMENT : sur la courbe
: ci-contre (courbe pour 1 lampe) on
X prend lavaleur E = 90 lux et onlit la
distance correspondante x = % =18m

Donc la distance entre les deux lampes vaut environ 3,60 m



PARLE CALCUL :

E:f(x):% avec E = 90 lux
_ 5000 22 — 5000
Donc 90 = @+ p (4+x9) 90
» _ _ [5000 > _ (5000 _ — :
[} 4+x9) = 50 [} X 50 4 y |
| . I
b x= % -4 b x=18m

Donc ladistance entre lesdeux lampesvaut D = 2.x = 3,71 m

Exercice9:
Source: | =Cte=90cd Elle émet dans toutes les directions de I’ espace .
P=75W
1. Efficacitélumineuse: k = E avec F = flux émispar lalampe = | .4p = 1130Im
Donc F = 1130 b k=15Imw?
75
_ dFo_lo.dWo_lo.dSo _IO_
2. Eo = = = = lo _
ST S, S . 1P P Eo ~ 10 lux

3. E]_ :Eo+0,3.Eo = l,S.Eo = 13 lux

= IL = IL =
= hlz b h]_ ’\/;- b h]_ 2,63 m

Exercice 10 :
1. E:g b F=E.S=40.2 b F =80Im fl
2. :%:% b W=015s [
F_ 80 '
. F=1. | = = = = =
3 W b W - 0125 b | 640 cd
4. Comme lasource émet dans toutes les directions avce une intensité .
constante, on peut direque Fo = | .4p p Fioe = 8040 Im g
L, . F 8040 -1
5. Efficacitélumineuse: k =2 ==—7—= b k = 16 Im.W
P 500
Exercice 11 :
Loi de BEER - LAMBERT Fo = F1exp(—K.Xe)
F

avec T = facteur detransmission = =} T = e X

1
1.) facteur de transmission

EAU :

s x=1cm = 10"m = Ta= exp (- 2/4.107) = Ta=0,98 = 98%
§ x=10cm=10"m b Th= exp(-24.10" = Tb=0,79 = 79%
VERRE NOIRCI :

§ x=1cm=10"m = Tc= exp (- 1000. 10?) = Tc=454.10"°
s x =10cm = 10'm b Td = exp (- 1000 . 10™) b Td=3,72.10™"



2) T=10° T=e™*™ bp INT = —kx b x:—InTT

_In10°
24
_In10°
1000

Pour I’ eau Xe = b Xe = 2,88 m

Pour le verrenoirci : xy = Xe = 6,9.10°m = 6,9mm

Exercice12:
1. Unrayon lumineux frappant lalentille subit une
double réfraction :
réfraction al’ entrée v
réfraction ala sortie >N,
Un rayon paralléle al’ axe principal mnverge vers ~ i
un point appelé FOYER IMAGE

2. Lalumiére rrivant sur le systéme subit :
d abord une réflexion sur laface d entrée i
puis une absorption par le systéme = —

REFLEXION: 1 =15 b Fy=rFnx e |
inc '
2 B -
avecr ={0=1) > = 0,04 '
(n+1)

ABSORPTION : F, = F.e &~

avec F, = flux sortant du systeme = Fyas

avec F; = flux entrant danslesystéme = Fipe — Free = Fine = F Fine = (1 — 1 ). Fic
On peut donc écrire: Fyas = (1 — 1 ).Fic. @™ %

1 -r).e **

T = facteur detransmission = Flt__rﬂ b T
inc

Application numérique : T =(1-004).exp(-24.05.107) p T = 0,948 = 95%

Exercice13:
Source: €elle émet dans toutes les directions avec | = Cte et ¢’ est une lampe de projecteur : il y adonc des
réflecteurs qui envoie toute lalumiére dans la direction souhaitée p Fot = 1.4p
s=2cm’ s nk ’lEcran
o = R2Imw?t e | E = 680 lux
Lol — k] 'S =16n7
’ ' |
F
T = trans
I:inc !
avec T = 0,85
1.) Leflux émisdemandé correspond au flux incident sur le systeme . Comme on connéit les
informations au niveau de I’ écran, il faut partir de E = % p Feas = E.S
T=has g = P DONC Feps = £ b Fene= 12800Im

Finc T T



2) Femis = Fiot =1 .4 p b | = Zégis
Donc laluminancevaut : L = 1 _ _Fenis
S 4p.s
b = 1280 | - 51.10° cdm?
4p 2.10
3) Puissancedelalampe: g = fems  p  p = Fems - 12800 5 P a00wW
P a 32

Exercice 14 :
1.) Efficacité lumineuse: k = g [} F=k.P=83.450= 37350 Im

2.) Letriangle matérialise par |, et |, est rectangle
puisqu’il est inscrit dansun cercle et le diamétre
correspond a I hypothénuse

On peut donc écrire: cosa = Il—a

(o]

Donc |, = |, cosa

| n'est pas une

constante : L

l. =1, cosq
Lasurface indicatrice
d’intensité lumineuse
est une sphere passant
par lalampe et ou le

3)dF = I,.dwW centre de la sphére est
avec dW = 2psnada alaverticae sousla
Leflux total vaut: F :gp/ZdF lampe .
0
4 pl2 4 pl2 .
F = 80p l,.dW = 80p l,.2psnada =
ép/Z .
5 lo.cosa.2psnada
4 pl2
Cequi donne: F = I,.p 8p 2. sna.cosa . da
0
Dérivée de u” : (WY =2.u.u b u=sna
On peut donc écrireque: F = I,.p.[sral® = 1,.p.(1*-0%) p F=1lo.p

lo. dSo b Eo_I

e}

cadcul de I,: Io= g = @ p l,= 11900 cd
- . — dFO - Io . dWO —
4.) EclarementenO: Eo = a5 . ds 1

b Eo = 186 lux

|
>
Nl



